



老人车祸身亡，继子与侄儿争赔偿金

法院：死亡赔偿金不是遗产，不能根据遗嘱分配

本报9月2日讯 无儿无女老人在车祸中不幸身亡，此前他已经跟前妻离婚，也早立了遗嘱遗产归侄儿，而车祸中二十多万元的赔偿款让他的继子与侄儿对簿公堂。侄儿认为老人早与继子的母亲离婚，继子则认为死亡赔偿金不是遗产，不能全归侄儿。

今日，岳阳市云溪区人民法院通报了该案案情。

老人车祸身亡 继子和侄儿对簿公堂

今年3月，岳阳老人丁某在一次车祸中身亡，老人没有亲生子女，跟前妻也已离婚，车祸肇事方赔偿了27万多元，这笔钱该给谁闹出了一场官司。

老人在30年前跟前妻结婚，前妻带来了一个14岁少年王杰，老人跟前妻把王杰抚养长大。几年前，老人感觉跟前妻感情不和，法院最终允许两人离婚。

此后，老人跟继子一同生活过一段时间，还入住过老年公寓。但在生病住院期间，侄儿丁强忙前忙后，丁强还把老人接来跟自己一起住了一段时间。老人手写了一份遗嘱，称自己年事已高，没有亲生子女，由侄儿丁强养老送终，死后所有的财产、房产都留给侄儿。

老人过世后，相关单位给的丧葬费用9万元，王杰和丁强商量好一人一半，而车祸的死亡赔偿金、精神抚慰金在扣除掉丧事费用后，还剩23万多元，这笔钱怎么分两人不能协商一致。

王杰认为，自己虽然不是亲生儿子，但与父亲已经形成20年抚养与赡养关系，属于继父子关系，是唯一近亲属，依法

享有赔偿款。而丁强则认为，自己与老人有赡养关系，王杰没有完全尽到赡养义务，不应该享有全部赔偿款。

两人僵持不下，王杰把丁强起诉到岳阳云溪法院。

法院：死亡赔偿金不是遗产

法院审理认为，王杰母亲与丁某结婚时，王杰未满18岁，两人婚姻关系存续长达20年，丁某对继子有直接抚养的事实，且达到一定年限。丁某年老时王杰尽过赡养义务，且与其生活。王杰与丁某之间形成了具有抚养关系的继父子关系，继父与继子间的权利义务不能随之消失。

死亡赔偿金和精神抚慰金的性质是对死者家属的一种经济补偿和精神慰藉，不能根据死者生前的遗嘱分配，只能按补偿原则在近亲属之间适当分割。该笔赔偿扣除已实际支付的丧葬费用后，剩余部分的分配应根据与死者关系的亲疏远近、与死者共同生活的紧密程度及生活来源等因素适当分割。

赔偿权利人首先是死者的近亲属即配偶、父母、子女。王杰属死者丁某的近亲属。因此，王杰诉讼请求合理部分，法院予以支持。

侄儿丁强对丁某尽了赡养义务。对丁强的辩称意见的合理部分，法院同样予以支持。法院酌定具体分割比例原、被告以7:3的比例为宜。

据此，法院判决王杰分割丁某因交通事故死亡而获得的死亡赔偿金、精神抚慰金共计16万多元，丁强分得7万多元。

■记者 魏虬

图片·新闻



“黑吃黑” 62万诈骗款被“截胡”

前不久，宁乡市民刘女士被人以“杀猪盘”伎俩骗走了62万余元，办案民警将嫌疑人抓获归案后，却意外发现骗子购买他人银行卡实施诈骗所得的62万余元赃款，全被原持卡人“截胡”了。

记者 杨洁规 通讯员 冯胜 摄影报道

自投罗网! 蠹贼派出所打探同伙消息

本报9月2日讯 都说“贼”胆大，一名小偷被株洲芦淞警方抓获后，其同伙竟然主动去派出所打探消息，结果被民警识破身份抓个正着。

三湘都市报记者今日了解到，嫌疑人肖某和吴某均已被警方刑事拘留。

9月1日晚10点，一名吴姓男子焦急地来到株洲市公安局芦淞分局建宁派出所，询问其朋友肖某是不是被抓了。

“神态非常自然，还说已经向过两个派出所了。”民警徐宣武接待了吴某，交谈中注意到，吴某与去年一宗盗窃案嫌疑人长得十分相似，当即暗示同事一同将其控制住。经核实，吴某正是盗窃案其中一名嫌疑人。值得一提的是，当天上午，民警在执勤时，一眼就认出了该案的另一名嫌疑人肖某，并将其

抓获归案。吴某来打探消息时，民警正在对肖某进行审讯，“肖某一直不肯交代同伙，没想到吴某主动送上门来了。”

吴某交代，此次被抓，是因为去年10月31日两人合伙盗窃一事。当天，吴某和肖某途经芦淞大桥下时，发现一辆燃气配送车正在卸燃气瓶，驾驶室门则敞开着无人看管。平日跑摩的，每天收入少则几十元，多则不过百元，一时贪念就动起了歪脑筋。

两人偷得一个钱包，包内有现金9000元、银行卡、身份证等物品。得手后，两人找到一个僻静处分钱，结果被附近的监控拍到，记录下了两人的体貌特征。

目前，两人均已被警方刑事拘留，该案还在进一步侦办中。 ■记者 杨洁规 通讯员 魏天宇

铤而走险为人“取赃” 6名“职业取款人”落网

本报9月2日讯 数钱数到手抽筋，是不是很让人羡慕，有人就找到了这样的“工作”，也因此被捕。

今日，三湘都市报记者从娄底市公安局娄星分局获悉，6名“职业取款人”在娄底落网，现场查获银行卡130余张、现金59万元。

今年7月份以来，6人在雇主的邀请下，多次负责取钱。短短一个月时间，该团伙在娄底为诈骗团伙取款400余万元，非法获利8万余元。

目前，6名犯罪嫌疑人已因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得被依法刑事拘留。此案正在进一步侦查中。

办案民警介绍，“取赃”是各类电信网络诈骗的最后环节。为了逃避打击，诈骗分子高薪聘请“取款人”为其承担风险。这些“职业取款人”为了获取高额提成，不惜铤而走险，他们靠取款谋生，也因取款而被捕。

■记者 王智芳 通讯员 颜玲玲

鼎极便民信息 13875895159

作废公告 依据湖南省长沙市雨花区人民法院(2020)湘0111执1481号之一协助执行通知书...

旧机动车拍卖公告 受委托，湖南光大拍卖有限公司定于2020年9月10日9时至15时止...

遗失声明 醴陵市烟火药行业协会遗失2017年8月9日醴陵市民政局核发的社会团体法人登记证书...

减资公告 湖南众道智业智能科技有限公司经股东会决议拟将注册资本从2000万元减至200万元...

公告 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条...

作废公告 依据安徽省桐城市人民法院(2019)皖0881执恢837号的协助执行通知书...

作废公告 依据湖南省娄底市娄星区人民法院(2020)湘1302执恢101号之二协助执行通知书...

作废公告 依据福建省厦门市思明区人民法院(2019)闽0203执10143号之五十七的协助执行通知书...

作废公告 依据湖南省娄底市娄星区人民法院(2020)湘1302执恢101号之二协助执行通知书...

作废公告 依据湖南省长沙市开福区人民法院(2020)湘0105执2037号之二协助执行通知书...

作废公告 依据湖南省冷水江市人民法院(2020)湘1381执115号之三协助执行通知书...

遗失声明 长沙协锐重工有限公司遗失长沙市工商行政管理局2018年1月15日核发的营业执照正本...

遗失声明 长沙县公安局不慎遗失湖南省非税收入一般缴款书(机制)...

遗失声明 依据湖南省长沙市开福区人民法院(2020)湘0105执2845号之二协助执行通知书...